

●●●●●●● 童軍大露營

行義攜手聚府城 素養啟發展技能

營地快報



發行人: 洪思農

編輯人員: 童軍大露營營報股

聯絡電話: 06-5722079



大智分營區營主任 國立臺東高級商業職業學校

2025全國童軍匯府城 2026童軍伙伴會寶桑

誠致全體參與2025年全國童軍大露營的童軍夥伴們

歡迎各位親愛的伙伴來到2025年全國童軍大露營!今天,我們懷著無比的 興奮與期待,迎接來自各地的童軍朋友,齊聚在這片充滿自然與活力的營地。 希望藉由多元的活動與交流,讓大家在自然中學習,於團隊中成長。這裡,我 們不僅是夥伴,更是彼此支持與激勵的童軍家人,一同創造難忘的回憶。

國立臺東高商很榮幸,協辦全國高級中等學校童軍大露營活動。本人僅代表東商全體師生,竭誠的歡迎來自全國公私立高中職領隊老師以及熱情童軍伙伴進駐大智分營區。自114年1月20日起至114年1月24日止,為期五天四夜童軍大露營活動。期盼大家勇於嘗試新事物,展現童軍精神,並結交更多志同道合的朋友。希望在五天四夜的日子裡,盡情參與、用心學習,並在歡笑與友誼中度過一段難忘的時光。讓我們一起創造屬於大智分營的精彩篇章!

東商也會接續努力,開始籌辦明年童軍大露營活動,我們2026年臺東見!



林明錚 校長

國教署彭富源署長肯定曾文家商團隊的用心



各位童軍的伙伴們,大家好!

今天我們懷著無比激動的心情齊聚一堂,迎接2025年全國高中童軍大露營。很榮幸今年由華商高商來承接大勇營區的營務工作,在此僅代表華南高商,與大家分享這份榮耀,更感謝總承辦學校曾文家商、中華醫事科大、以及所有的伙伴,在活動籌備上的努力,讓這個活動可以順利舉行。

童軍教育不僅僅是一個活動,更是與生活相連結的學習活動,童軍的核心精神, 是透過發展自我的能力以及冒險的精神,來激發我們的好奇心,鼓勵我們探索自然、 鍛鍊身心,來發現新的事物,將所學習的技術和知識傳遞給別人,並且服務他人。

所以這次的活動不僅是享受戶外的機會,更是團隊合作與自我挑戰的舞台。在接下來的幾天裡,我們將進行多樣的活動,其中也包括各種團隊競賽活動,我鼓勵每一位參與同學,都能夠從這些活動中,觀察自己「學會了什麼能力」、「如何挑戰並超越自己」、「在團隊中擔任的角色」、「如何和他人合作」、「如何去服務與協助他人」,如果同學們能有這樣的反思,參與這次的活動,將會是我們非常棒的一次學習

最後,再次感謝每位前來參加的童軍夥伴和工作團隊,也希望大家在 接下來的活動中,享受每一刻,收穫友誼與成長,共同創造美好的回憶!



大勇分營區營主任 國立華南高級商業職業學校



王世如 校長





















大智分營區 第五團 中興高中/陳映綺

参加童軍興趣活動是一段非常有趣且充實的經驗, 這些活動不僅讓我學到了許多實用技能,也幫助我建立 團隊合作與問題解決的能力。參與戶外活動,讓我更加 接近自然,也更加懂得尊重環境。在每次活動結束後, 我們都會檢查營地,確保沒有留下任何垃圾,這讓我體 會到愛護地球的重要性。

總之,童軍活動帶給我的,不僅是技能的提升,更 是人生態度的成長。我從中學到了如何更好地與人相處 、面對挑戰,以及欣賞生活中的每一刻。期待未來能參 加更多這樣有意義的活動!

心得分享

大智分營區 第五團 中興高中/廖怡珍

今天我們的行程是興趣活動,早上去了四個關卡。我印象最深刻的是通天塔,我們失敗了很多次,最後到16層的時候也倒掉了,而且風很大,所以我們並沒有搭到18層,但是營主們還是讓我們通關了,這讓我們感覺很開心。這是一種有努力就有收穫的感覺。還有幫貓狗打針的流程,我覺得很新奇,有一些我從來沒想過的問題,那個關卡的技術含量也很高。

大智分營區 第五團 中興高中/林湘淇

今天參加了全國童軍大露營的闖關活動,每一關都充滿挑戰與樂趣,讓我學習到了團隊合作的重要性。過程中,我們需要分工、溝通、彼此信任才能順利完成任務。雖然有些關卡讓我們卡住,但透過耐心與努力,最後成功突破困難,感到非常有成就感。活動不僅讓我認識了新朋友,也讓我體會到團體力量的強大,這次的經歷將成為我難忘的回憶



第四團 屏東女中/陳誼樺

這個遊戲目的是讓我們對於SDGs有更多的認識。遊戲內容涵蓋17個大項及至少169個細項,我們透過兩種不同的遊戲來更加認識永續發展,一個是德國心臟病,它比較偏向於個人競爭;另一個是類似射龍門,這項則是更重視團隊合作。開始嘗試時,我們發現玩射龍門時的平均分數下降,需要透過跟夥伴互相討論才讓我們最終分數有提升。兩個遊戲相比較之下我更喜歡第一種,感覺比較刺激!比起演講式的學習模式,我認為遊戲的方式更能讓我們吸收到知識!

第七團 李宇期、蘇宥瑜、洪趙俊睿

今天我們第七分團進行了許多興趣活動的關卡,有許多伙伴們去年也有參加全高大,今年的工程搭建有經驗所以比較順利,還破了達文西拱橋的紀錄!與伙伴一起玩了SDGS的桌遊的紀錄玩同時又學習到了伙伴關係的永續發展。最後一天了,歡迎帥氣美麗的各位伙伴們來找我們認識!



活

動

ose b

ark (

p. "(

end t a si f rig

qui d ov cros

第五團 竹北高中/陳宥任

今天體驗了視光系的視覺探秘分站活動,可以看自己的眼距很酷。第一次接觸驗光儀器設備,因為我有近視,所以感覺印象特別深刻。原本跟伙伴們不太熟但在這次營期期間的各種活動後,能深深感覺到我們之間的羈絆更緊密了,很高興我們一起參加了全高大!!



第六團 南大附中/林嘉佑、吳沛涵

這次來樹攀分站,因為是第一次體驗,所以找不到施力點,看到伙伴都成功登頂,激勵了我!我還是很努力的找到了訣竅,慢慢往上發覺出樹攀的樂趣,我真的很想上去頂端,雖然過程很辛苦,可是最後碰到樹梢的時候超級感動,也讓前面的辛苦微不足道!!











行義攜手聚府城 素養啟發展技能

化化



第四團

精誠高中/劉亭雅/周奇蕾/王翊臻/楊琇聿

這個模組總共有三個分站,分別是估測達人、方位辨 識及最終考驗---製圖高手。我們小隊分成兩小組,一組去 學估測,另一組去方位辨識,最後再靠著方位辨識以及提 示去找到目標物,利用估測去估算路徑距離,再畫出路線 圖。在過程中,我們遇到最大的挑戰是要估算幼兒園的面 積,由於我們只能在外圍,所以在集思廣益後,我們決定 用足測及目視的方式去做估算。雖然有點小挫折,但透過 這個模組,我們可以實際去操作學習,加上我們分工明確 ,因此最終有順利完成這項任務!













,我們分營活動的訓練內容是童軍技能。

早上第一站,我們要練習生火。小分站中第一個是削 火煤棒,第二個是做蛇麵。我是分配到第一組。我已經很 久沒削了,一開始怎麼削都削不好,一直在斷掉、重削這 兩個步驟輪迴,心情就不太好。但我還是堅持到最後,努 力的把火媒棒削好。

再來是要生火烤蛇麵,我負責幫忙生火,一開始我們用 火媒棒+衛生紙當火種,想盡辦法燒到下面的木炭,但我們 的火有時會熄滅,我就用吹的把它升起來,過程中團長提 醒我們,若木柴放的太密,空氣就無法進去,經改善後我 們的火更容易升起來,也開始烤蛇麵了。

看著蛇麵在烤網上翻滾,麵糰從米黃色,到熟透變成 白色,心情也漸漸開心了起來,雖然我們沒有使用明火。 但我們的溫度是夠烤的,所以蛇麵都有熟!覺得好有成就 感。

蛇麵好好吃!也好開心又練習了一次生火的技巧。

訊號收發







你收到我的訊號了嗎?



第一團 員林高中/韓業成

今天大仁分營區的行程是童軍技能,第一站是生火小達人,我們削了火煤棒,並且成功的升起火,烤出香氣四溢的蛇麵,雖然中途出了一點小意外(雞蛋事先沒有敲開,結果壓力過大爆開了),但不影響我們繼續的興致。下一站是訊號收發,就算學了好幾次,仍然無法完全掌握收訊技巧。今天早上的行程,無論是削火煤棒的技巧、生火或重溫訊號技能,都非常的有趣。

第一團 員林高中/董佩錡

第一團 員林高中/李亭萱

這次參加活動的身分是學員中的高三生,活動已經來 到第四天。雖然第二天才來到活動現場,但還是在過程中 感受了許多。

這次以學長姐的角度來體驗,6月底幹部訓練結束,9 月交接後就沒有聯絡,準備衝刺學測。看著還是學員的他們,到現在成為能互相合作、共同帶領一個團隊的幹部,即使晚上看到她們很多脆弱的一面、聽到口號後沙啞的聲音,但在昨晚達人秀看到在台上閃閃發光的他們,不管是學員還是幹部,都看到大家投入在舞台上。不禁想到每個禮拜放學後,看到一群人在校園的角落不斷練習、幹部們不斷輔導動作,在繁忙的高中課業與學校社團作業中來回奔波,也想到了去年的自己。

今年的聯團甚至是不熟悉且不同縣市的夥伴,使得表演與活動溝通更加困難,但在不同活動中能夠發揮長處彼此幫助,特別是今天童軍技能中的達文西拱橋,團隊內專注目標的大家,這是我印象最深刻的一幕。

開幕式時還看到校長特地從彰化趕過來支持我們並不 斷在社群上替我們增加曝光,上任後連續兩年的現場參與 ,很感謝他的用心。

同時也希望學員們在大露營中學習 , 幹部們在過程中磨合成長, 也謝謝辛苦的帶隊老師們。相信這次活動會帶給大家無限的回憶, 期待下一次的重逢與夥伴編織新的篇章。











































市區文化采風,童軍們跟著學習單的問題搜索答案。文學館中,第五團第二小隊清水高中的童軍伙伴,因為是布農族的身分,所以對於原住民的文學與故事非常感興趣,且關注環保議題。來自第八團第一小隊嘉義女中的陳韻筑同學,對於能在"打字機也會唱歌"展示中完成系列任務獲得捷克畫家的明信片感到雀躍不已。

氣象中心裡,聽著解說員介紹地震,來自嘉義 高中喜愛地科的童軍們,聽得津津有味,並於解說 後詢問學習單的內容,展現認真的學習態度。

第八團 嘉義高中/柯孟廷

今天的行程是文化采風。我們參觀文學館,了解台灣的文學發展,並跟著引導完成創作,還抽了一支文學簽,我抽到的是「中吉」籤,上面的詩很優美。

接著前往地方法院了解審判時的配置,了解有什麼職位;我們還試穿衣服並角色扮演,我們還實際進去拘留所,體驗被拘留的感覺。

接著到氣象觀測局,了解如何實際偵測地震並了解儀器原理,往上一層樓則可了解天空的大氣現象及宇宙狀況,也看到平常因光害而看不到的星星。同時透過氣象觀測局裡的模擬設備,了解自然現象產生的實際情形,整趟走完非常有趣。



行義攜手聚府城 素養啟發展技能

嘉義高中火狐狸 童軍團徵友中

ff 74 - Yuar

惜 別





幕

閉

典

禮















由彭署長見證曾家與東商 共同傳遞童軍精神



精神總錦標



臺中家商、忠明高中、興大附中、北港高中、 水里商工、竹山高中、臺南女中、臺南海事

大仁分營區

員林高中、崇寶高工、新民高中、草屯商工、 曾文家商、精誠高中、永靖高工、苗栗高中、 大甲高工

大勇分營區 華南高商、金陵女中、武陵高中、內壢高中、 興大附農、沙鹿高工、臺中特教學校、 GR

新北高工

